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Factoriser une somme :

Factoriser une expression c'est transformer une somme de termes en un produit de facteurs.

a ) Factoriser un nombre :
a b + a c = a (b + c) <--------- a est mis en facteur

a est le facteur commun à chaque terme de la somme.

Exemples :

3a - 3b = 3 (a - b)

3a - 12 = 3 . a - 3 . 4 = 3(a - 4)

4a - a = 4 . a - 1 . a = (4 - 1)a = 3a

5a2 + 3a = 5a . a + 3 . a = a (5a + 3)

b ) Factoriser un expression :
Exemples :

1) 3(5 - b) + (b + 4)(5 - b)
   = 3 (5 - b) + (b + 4) (5 - b) <------- je fais apparaitre le facteur commun (5 - b)
   = (5 - b) [3 + (b + 4)] <------------je factorise

   = (5 - b) (b + 7) <------- je simplifie

 2) (a + 3)(a - 8) - (5 - a)(a + 3) <------- je fais apparaitre le facteur commun

   = (a + 3)[(a - 8) - (5 - a)] <------------je factorise

   = (a + 3)(a - 8 - 5 + a) <----------- je réduis

   = (a + 3)(2a - 13)
c ) Factoriser en utilisant une égalité remarquable :
Exemples :

1) a2 + 2a + 1

   = a2 + 2 x a x 1 + 12 Je reconnais l'écriture développée a2 + 2ab +b2 = (a + b)2
   = (a + 1)2
2) 4a2 + 9 - 12b

   = (2a)2 + 32 - 2 x 2a x 3 je reconnais a2 + b2 - 2ab = (a - b)2
   = (2a - 3)2
 3) 4b2 - 25

    = (2b)2 - 52 je reconnais a2 - b2 = (a + b)(a - b)

    = (2b + 5)(2b - 5)


EXERCICES :

1. Recopier les expressions suivantes. Souligner en rouge les différents termes des expressions.

    Entourer en vert les facteurs communs dans chaque terme.
a) 8 (9x + 3) + 8 (3x – 5)=

b) (3x + 4)(16x – 4) + (2x – 9)(3x + 4)=

c) 6 (-x + 5) – (2 – 6x)(-x + 5)=

d) (2x – 6)(8 – 5x) + (8x – 3)(8 – 5x)=

e) 3x (3 – x) + (7 + x)(3 – x)=

2. Recopier les expressions suivantes.



Compléter les pointillés par les bons termes.



Simplifier l’expression trouvée.

a) (5x + 2) (2 – x) + (2 – x) (3x – 4) = (2 –x) (………. + ……….)

b) 8x (6 – 2x) + (9x + 5) 8x = 8x (………. + ……….)

c) (-2x + 7) (x – 4) – (-2 + 7x) (x – 4) = (x – 4) (………. – ……….)     

d) (3x + 34) (2 – 45x) – (6x + 9) (3x + 34) = (3x + 34) (………. – ……….)

e) 2x (32 – 5x) + (7x + 2) (32 – 5x) = (32 – 5x) (………. … ……….)

3. Factoriser les expressions suivantes :

a) (6x + 7)(3 – 4x) – (6x + 7) 3x =

b) 2x (4 – x) + 2x (3x – 9) =

c) (4 – 5x)(6 – 2x) – (3x + 9)(6 – 2x) =

d) (6x – 4)(2 – 8x) + 6 (2 – 8x) =

e) 7x (3x + 4) – (3x + 4)(-x + 6) =

f) (6x + 7)(3 – 4x) – (6x + 7) 3x =

g) 2x (4 – x) + 2x (3x – 9) =

h) (4 – 5x)(6 – 2x) – (3x + 9)(6 – 2x) =

i) (6x – 4)(2 – 8x) + 6 (2 – 8x) =

j) 7x (3x + 4) – (3x + 4)(-x + 6) =

4. Factoriser en utilisant une égalité remarquable :
1) a2 + 4a + 4 =





6) 9a2 + 12a + 4 =

2) b2 – 10b + 25 =





7) 4a2 – 49b2 =

3) 4a2 + 28 ab + 49b2 =




8) 25x2 – 30 x + 9 =

4) x2 – 6 x + 9 =





9) 49a2 + 28 ab + 4b2 =

5) a2 – 25 =






10) 64x2 – 36y2 =

































































































































